
Zadania - pochodne, zastosowania pochodnych. 
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2. Obliczyć drugą pochodną funkcji (wynik w najprostszej postaci) :      a) xtg)x(f =       b) 
x

1
tgarcx)x(f =       

c) xarctgx)x(f ⋅=          d) x2etgarc)x(f =       e) ( )5x2xln)x(f 2 −+=  . 

 

3. Sprawdzić, że funkcja  )x(yy = spełnia  podane obok równanie:   a) 
2x

5x
y

+
−=   ; y)1y()y(2 2 ′′⋅−=′   

b) xesiny =  ; yeyy x2=′′−′     c) xey = ;  y2yyx4 ′−=′′         d) 2xx2y −= ;  1yy3 −=′′⋅ .     

 

4. Korzystając z tw. L`Hospitala, znaleźć granicę (w ramce [.] są odpowiedzi):  a) 
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5. Znaleźć dziedzinę, przedziały monotoniczności i ekstrema funkcji ( ew. obliczyć granice i narysować  

    wykres):  
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Rozwiązania wybranych zadań: 
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